
Question # Desription Results
1 Village or Town
2 Years Resident 0 Less than 1 5 1 - 5 years 7 6 - 10 years 2 11 - 15 years 3 16 - 20 years 23 more than 20
3 Years House 0 Less than 1 5 1 - 5 years 10 6 - 10 years 5 11 - 15 years 3 16 - 20 years 19 more than 20
4 Type house 38 Single Family 0 Duplex/2family 2 mobile 0 apartment 0 condo/town
5 Year house built 1 before 1850 7 1850 - 1900 11 1901 - 1950 14 1951 - 2000 2 2000 - Present 4 Don't Know
6 Own/Rent 39 Own 3 Rent
7 Adults/Children 55 Adults 8 Under 18/Children
8 Age 0 18 - 24 1 25 - 34 2 35 - 4 6 45 - 54 16 55 - 64 6 65 - 74 9 Over 75
9 Acres w/Residence 16 Less than 1 12 1 - 5 acres 3 6 - 20 acres 5 21 - 40 acres 1 41 - 100 acres 3 over 100 acres
10 Do you own/op. Farm 1 yes 39 no
11 Acres own 8  for farming
12 Type of farming Crops
13 Number of animals leased dairy to others
14 Planning for farm NA
15 Percent of income for ag. less than 1%
16 Satisfied w/Amity 1 Very Dissatisfied 2 Dissatisfied 21 Satisfied 10 Very Satisfied 2 No Opinion

17a Characteristics Importance Local Retail Shopping
Local personal & 

Professional Services
Local Health 

Care New Housing

New Economic 
& Business 

Development
Sense of safety 

& security
Rural/Country 
atmosphere

Small Town 
Atmosphere

Very Unimportant 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 3% 1 0% 0 0% 0 0% 0
Unimportant 13% 5 25% 10 13% 5 75% 30 10% 4 6% 2 10% 4 13% 5

Important 50% 20 50% 20 50% 20 30% 12 25% 10 23% 8 38% 15 38% 15
Very Important 33% 13 25% 10 38% 15 8% 3 63% 25 86% 30 50% 20 50% 20

No Opinion 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
17 b Most important 8 5 2 0 20 25 1 12

18 Housing Adequecy Housing for Seniors
Housing for 
disabilities

Multi-Family 
Apartment 

Bldgs Single-Family condo/town
Affordable 

Rentals

Affordable 
owner-

occcupied 
housing

Very Inadequate 3% 1 0% 0 5% 2 3% 1 0% 0 3% 1 3% 1
Inadequate 25% 10 30% 12 25% 10 33% 13 45% 18 37% 13 38% 15
Adequeate 25% 10 28% 11 20% 8 20% 8 13% 5 20% 7 18% 7

Very Adequate 10% 4 5% 2 13% 5 8% 3 5% 2 11% 4 5% 2
No Opinion 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 38% 15 0% 0 0% 0

19 Recreational Areas Adequacy Park Space
Children's 

Playground Facilities Sport Fields
Bicycle and ped 

trails Golf Courses
Areas of Scenic 

enjoyment Hunting areas Fishing Areas
Very Inadequate 0% 0 3% 1 3% 1 20% 8 3% 1 9% 3 3% 1 3% 1

Inadequate 18% 7 13% 5 13% 5 28% 11 8% 3 9% 3 8% 3 8% 3
Adequeate 50% 20 58% 23 55% 22 25% 10 58% 23 66% 23 50% 20 63% 25

Very Adequate 8% 3 3% 1 5% 2 3% 1 8% 3 3% 1 18% 7 8% 3
No Opinion 25% 10 25% 10 25% 10 25% 10 25% 10 29% 10 25% 10 25% 10

20
Importance of Natural resources 
and landscape fetaures in Town Wooded Areas Grasslands

Lakes & 
Lakeshores

Rivers, streams 
and their banks

wetlands/ 
marshes

Very Unimportant 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
Unimportant 5% 2 5% 2 8% 3 5% 2 8% 3

Important 40% 16 40% 16 35% 14 40% 16 38% 15
Very Important 40% 16 40% 16 40% 16 40% 16 40% 16

No Opinion 3% 1 3% 1 5% 2 3% 1 28% 11



21
Important Natural Aspects in 
Amity 20 Open Space 26

Environmental 
Quality 15 Recreational 16 Habitat 27 Scenic 26 Wooded Areas 15 Grasslands 16 Lakes & shores 28

Rivers, 
Streams & 

banks 10
Wetlands/ 

Marsh

22
How important are these in around 

Town
Preservation of Natural 

Areas
habitat for fish & 

wildlife Water Quality
Locally grown 

food
Preservation of 
rural character Scenic Quality

Very Unimportant 3% 1 3% 1 3% 1 0% 0 0% 0 6% 2
Unimportant 3% 1 3% 1 3% 1 5% 2 5% 2 3% 1

Important 33% 13 33% 13 20% 8 25% 10 28% 11 29% 10
Very Important 35% 14 45% 18 60% 24 48% 19 48% 19 57% 20

No Opinion 13% 5 13% 5 13% 5 13% 5 13% 5 14% 5

23 Effect of Existing Farm Land
Preservation of Natural 

Areas
habitat for fish & 

wildlife Water Quality
Locally grown 

food
Preservation of 
rural character Scenic Quality

Impact on Local 
economy

Very Negative Effect 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
Negative Effect 5% 2 5% 2 5% 2 3% 1 3% 1 3% 1 8% 3

Positive Effect 38% 15 38% 15 30% 12 38% 15 38% 15 43% 15 30% 12
Very Positive Effect 23% 9 23% 9 23% 9 23% 9 28% 11 34% 12 25% 10

Don't Know 33% 13 30% 12 30% 12 30% 12 25% 10 29% 10 28% 11

24
Importance of Protecting 
Farmland in Amity

Very Unimportant 2
Unimportant 1

Important 13
Very Important 16

No Opinion 5

25 Encourage/Discourage Housing
Single Family on small 

lots grouped
Single Family on 

large lots grouped

Single Family on 
large lots not 

grouped
Strongly Discourage 13% 5 13% 5 13% 5

Discourage 13% 5 8% 3 8% 3
Encourage 28% 11 35% 14 40% 16

Strongly Encourage 18% 7 15% 6 30% 12
Neither Encourage or Discourage 23% 9 23% 9 23% 9

26
Special Needs housing - multi-
family support

Multi-Family Apartment 
Bldgs

Mobile/ 
Manufactured home 

parks
Duplexes/ two-
family houses condo/town

Housing for 
Seniors

Housing for 
disabilities

Strongly Discourage 13% 5 25% 10 8% 3 4 5% 2 6% 2
Discourage 15% 6 18% 7 13% 5 15% 6 10% 4 14% 5
Encourage 35% 14 15% 6 33% 13 28% 11 40% 16 40% 14

Strongly Encourage 3% 1 3% 1 0% 0 5% 2 8% 3 9% 3
Neither Encourage or Discourage 30% 12 38% 15 30% 12 40% 16 38% 15 40% 14

27 Housing  pricing Under $80,000 $80 - 150K Over $150 K
Strongly Discourage 0% 0 0% 0 3% 1

Discourage 8% 3 3% 1 10% 4
Encourage 23% 9 28% 11 15% 6

Strongly Encourage 18% 7 13% 5 10% 4
Neither Encourage or Discourage 23% 9 25% 10 30% 12

28 Where Should new housing be?

29 New Recreation Types Park Space
Children's 

Playground Facilities Sport Fields
Bicycle and ped 

trails Golf Courses
Areas of Scenic 

enjoyment Hunting areas Fishing Areas
Strongly Discourage 0% 0 3% 1 3% 1 3% 1 No Data 0% 0 3% 1 3% 1

Discourage 0% 0 0% 0 0% 0 3% 1 No Data 0% 0 3% 1 0% 0
Encourage 30% 12 30% 12 30% 12 30% 12 No Data 37% 13 33% 13 25% 10

Strongly Encourage 35% 14 30% 12 23% 9 38% 15 No Data 31% 11 33% 13 30% 12
Neither Encourage or Discourage 23% 9 28% 11 25% 10 25% 10 No Data 29% 10 25% 10 25% 10

Results included: rural, near expressway, not on wetlands, along 19, drainageways, between belmont & I-86, in Village, edges of Village, non or not at all, Upper 
Noble Street, Not on Prime Tillage land or Not in my backyard type comments.



30 New Development
Convenience Stores & 

Gas Stations
Antique, Craft & 
specialty stores

shopping 
centers grocery stores Restaurants

Child Care 
Faiclities Office Failicites Health Facilities

Strongly Discourage 0% 0 0% 0 5% 2 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0
Discourage 13% 5 3% 1 5% 2 0% 0 3% 1 0% 0 3% 1 0% 0
Encourage 33% 13 38% 15 23% 9 35% 14 33% 13 37% 13 30% 12 25% 10

Strongly Encourage 23% 9 28% 11 33% 13 38% 15 33% 13 26% 9 28% 11 40% 16
Neither Encourage or Discourage 25% 10 25% 10 28% 11 13% 5 20% 8 46% 16 33% 13 28% 11

31 Industrial Development
Large Scale Livestock 

Operations
Agriculture - Related 

businesses
Warehousing/di

stribution
Manufacturing & 

Assembly Heavy Industry
Mineral 

Extraction
Strongly Discourage 10% 4 8% 3 3% 1 3% 1 8% 3 9% 3

Discourage 10% 4 8% 3 10% 4 8% 3 20% 8 14% 5
Encourage 35% 14 50% 20 38% 15 43% 17 28% 11 34% 12

Strongly Encourage 13% 5 10% 4 15% 6 15% 6 10% 4 6% 2
Neither Encourage or Discourage 25% 10 18% 7 25% 10 20% 8 28% 11 40% 14

32 Location Not Tallied due to nature of question

33 Types of Development & Location
Convenience Stores & 

Gas Stations
Antique, Craft & 
specialty stores

shopping 
centers Restaurants Office Failicites Health Facilities

Agriculture / 
Related 
Business

Warehousing/ 
Distribution

On the edge of existing developments 38% 15 25% 10 38% 15 38% 15 38% 15 43% 15 50% 20 38% 15
In specialty areas 38% 15 38% 15 38% 15 38% 15 38% 15 43% 15 25% 10 38% 15
In multiple areas 13% 5 25% 10 13% 5 13% 5 13% 5 14% 5 13% 5 13% 5

Development of this should not occur 13% 5 13% 5 13% 5 13% 5 13% 5 0% 0 13% 5 13% 5
No opinion 0% 0 0% 0 0% 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0

34
Are you aware of Landuse plans 
for the community?

I am not aware of existing Plans 50% 20
I think plans exist but don't know 

much 50% 20
Generally familiar with plans for my 

community 0% 0
I am very knowledgeable about 

existing plans 0% 0

35

Awareness about current efforts 
to develop a plan for Town of 
Amity

I was not aware 50% 20
Heard of but don't know much 50% 20

Generally familiar with 0% 0
Very knowledgeable about 0% 0

36
Support using plan to guide 
decisions in the Town

Strongly unsupportive 5% 2
unsupportive 3% 1

supportive 51% 20
Strongly  Supportive 26% 10

No Opinion 15% 6



37
Support ordinances to protect 
natural resources

Strongly unsupportive 2% 1
unsupportive 2% 1

supportive 44% 20
Strongly  Supportive 38% 17

No Opinion 13% 6

38
Encourage or discourage cluster 
development methods

Strongly Discourage 0% 0
Discourage 13% 5
Encourage 38% 15

Strongy Encourage 38% 15
Neither Encourage or Discourage 13% 5

39

Support Local Gvt protecting land 
by purchasing permenent 
development rights

Strongly Unsupportive 0% 0
Unsupportive 0% 0

Supportive 50% 20
Strongly Supportive 38% 15

No Opinion 13% 5

40

Support Local Gvt protecting land 
by purchasing temporary 
development rights

Strongly Unsupportive 0% 0
Unsupportive 0% 0

Supportive 50% 20
Strongly Supportive 38% 15

No Opinion 13% 5


